



# 天道真理傳三界 蘭玉佛香佈十方 印尼天蘭講堂五週年慶祝活動

◎ 印尼天蘭講堂提供

※天蘭講堂 劉美珍  
彌勒家園 幸福快樂  
一貫真傳 師恩母德

西元 2006 年 5 月份，某一天天清氣朗，早上 8 點由李治點傳師提起鋤頭立起了第一塊石頭，作為奠定基礎儀式，基礎忠恕瑞周全真德容單位在印尼蘇北省棉蘭市建起了一座莊嚴肅穆的中堂，並由袁前人慈悲賜名為「天蘭講堂」。非常感恩李點傳師當初不辭辛苦、離鄉背井來印尼開荒佈道，廣度無數有緣眾生，雖然李點傳師已成道回到理天了，但相信李點傳師的聖靈也會時刻在我們左右，永遠守護有緣眾生，讓道務更宏展。

光陰似箭，轉眼 7 年過去了。西元 2013 年 10 月 27 日，棉蘭當地道親和來自台灣、印尼雅加達與峇淡島的道親們，以及所有海內、外嘉賓相聚一堂，共同慶祝棉蘭天蘭講堂的五週年慶，同時也一起見證寓意深邃的「天蘭講堂」匾額的掛牌儀式。吉時到，由許振宗點傳師等 7 位嘉賓舉行揭幕剪綵典禮，現場人山人海，十分熱鬧，道親們也非常興奮與感動。

十方護持 感恩銘心  
天蘭法船 快樂出航

剪綵儀式進行時，許振宗點傳師、蘇阿祝點傳師，還有來自雅加達、台

灣、峇淡島以及棉蘭的壇主、講師們都道出了有意義、好兆頭的祝賀詞，期勉大家更發心發愿來搭幫助道，並提醒大家：天時緊急，要快馬加鞭，讓後學們聽得如夢初醒，也體悟到點傳師們對我們的期望有多高啊！

許點傳師慈悲賜導金玉良言：「現在『天蘭講堂』已經機緣成熟，正式掛上匾額。所以我們更要好好修辦，完成一貫道弟子的神聖使命，使天蘭講堂在社會上更為人所知曉，度化世上有緣的人，大家一起來修道、辦道。舉例來說：中堂就好比是一間商店，如果大家都知道這間商店真誠待人、服務周到，一定會有許多顧客光臨；護持中堂也是一樣的道理，所以大家更要加倍努力度人、成全人，共創彌勒家園。」

後學在此謹向所有與會貴賓與道親們致以萬分的謝意，感恩大家的齊心付出與努力，不論是台上節目或是炊事方面。一切的一切，都是希望天蘭法船，快樂出航！

### ※羅智仁

#### 天人合一 共辦盛會

慶祝天蘭講堂五週年，希望藉此法船宣揚大道，道脈能薪火相傳。感謝聖德老前人在理天之上永遠的領航，讓道親生命發光、發亮，生命更

有意義。感謝李治點傳師在天護佑，您的菩薩心、慈母情，用生命泉水灌溉、栽培，讓後學們學習放下，進而服務眾生、利益眾生；也指引後學們人生的方向，給予依靠和安慰，就像溫暖的陽光，帶來無限的希望。

早晨獻完香後，恭請許點傳師到3樓辦道，眾道親努力度人，引保師親切問候、熱心招待，新道親歡喜來求道，一批一批登上法船。原來回到中堂，才真正找到老中娘，才知道老中娘有多麼期盼我們這些流浪許久的孩兒們回家團圓。

12點享用午餐，豐盛的素食佳餚，大家都吃得津津有味。午餐之後，由張愛旋（講印尼話）、郭煉海（講福建話）二位學長主持節目，簡介各節目的含意及啟發，讓參與的道親們體會到前人輩開荒辦道的辛苦；16個精彩的節目令人讚嘆連連，包括台灣學長的表演、雅



▲精彩表演節目，感恩老師傳道之德。

加達道親的帶動唱、天蘭講堂小沙彌帶動唱等等，最後由小朋友演出小濟公，才結束所有精彩的表演。後學看到這些前賢們真誠的表演，深深感動，不由得眼角泛淚光。大家為了完成此天人共辦的盛事，而一起努力付出，全力協助及支援，更使人體會到道的殊勝與道脈薪傳的可貴。

### 一份真誠 一份感恩

棉蘭這幾個月以來天天停電，蔡春秧學長和後學每天叩求 老中慈悲，祈求活動順利。上天慈悲，台灣前賢與雅加達道親來此的四天期間，真的都沒停電；慶祝節目結束後，又開始停電，老中娘冥冥之中的庇佑，真的讓後學們感恩且感動，我們更要惜福、惜緣，並積極開辦道務。

李點傳師與眾道親秉持著聖德老前人「道本一體，理無二致」的修持理

念，為棉蘭道務扎根，而逐漸成長、茁壯，才有今日的盛會；我們更應堅定修道理念的正確方向，珍惜這最好的修持環境，積極投入，成全更多有緣佛子，使道能在印尼源遠流長地傳承下去。

### ※印尼雅加達 真道院 葉平福

### 殊勝法會 合德同心

2013年10月23日，許振宗點傳師和台灣前賢7人，加上雅加達賴少華壇主夫婦等共9人前往天蘭講堂；10月25日，德本講堂蘇阿祝點傳師帶領3位道親，以及雅加達全真道院14位道親到達天蘭講堂；峇淡島中庸講堂的高國樑壇主也同天抵達。當天下午先舉辦明德班法會，由許豐華壇主講述「人生真諦」及張麗華講師講述「因緣果報」，提示修道的正確理念，並引導道親積極邁向光明大道。隔日，由陳玉純講師講述「明師一指之殊勝」、簡月戀講師講述「信愿行證」，接著由羅智仁講師主持「雙向溝通」。在五週年慶祝活動之前，先舉辦如此殊勝的法會，也讓所有參與道親體悟得更深，進而能積極修辦、自我提昇。

### 全真天蘭 共創聖業

12月27日，舉辦瑞周全真德容單位天蘭講堂落成五週年，及袁前人賜名「天蘭講堂」剪綵揭匾慶祝活動。



▲ 揭幕剪綵典禮，天人同歡慶。



兩位點傳師及眾位前賢歡喜祝賀。慶祝活動順利圓滿，感恩負責點傳師大力支持、慶委會精心策劃，還有台灣道親、雅加達道親的同心合力，才能完成這個殊勝的任務。

#### ※ 印尼雅加達全真道院 張愛旋

感恩能參加慶祝天蘭講堂五週年活動，最初後學並未計劃到棉蘭，因為全真道院已有 16 人報名參加，加上台灣前賢 11 位、峇淡島 1 位，共有 28 人。後學覺得人數已經很多，怕睡覺的地方不夠。沒想到快要出發前的一個夜晚，凌晨 3 點，後學翻來覆去不能入眠，突然在耳邊聽到聲音：「搭幫助道不可計較住、食、環境好或不好？你能幫忙的地方就要趕快去做。」

後學在這個當頭棒喝的提醒下，忽然反省：「此時的天蘭講堂，裡裡外外、上上下下，大家一定都很忙碌，如果我不去參與，就會失去一次了愿的機會！」所以馬上決定明天就去訂飛往棉蘭的機票。記得李點傳師生前對後學說的話：「幫助道場不是看你喜不喜歡、好或不好、要或不要，那都是應該去做的。」我們要感恩上天給我們行功了愿、廣結有緣、行功立德的機會。

籌備慶祝活動的期間，台灣、雅加達及棉蘭的壇辦人員分工合作、各盡所能、同甘共苦，大家絞盡腦汁，思考該如何才能度到更多人。慶委會用分發請

帖的方式，除了老道親和新道親之外，也邀請社會人士共襄盛舉。新求道親上 3 樓中堂後，先請他們點上蠟燭，服務學長就向大家解釋：「您們點的是有形的蠟燭，它是會燒完的；大家都有一根燒不完的蠟燭，求了無價之寶的大道後，不但點燃了內在蠟燭，還能得到三寶，並且明白回理天的大道。」聽了講解後，當天有 40 人求道。

後學印象很深刻，當初在建設中堂時，有二位功不可沒的人，那就是羅智仁學長和蔡春秧學長。羅學長理外，每天早上到工地監督、幫忙，有時親自動手搬石頭、磚塊、水泥，直忙到下午才回中堂；蔡學長理內，每天準備茶水、點心提供給建築工人食用。曾有一次，因為鄰居反對，找人來百般刁難，羅學長每天在中堂叩求 3 千叩首、唸〈彌勒救苦真經〉15 遍至 30 遍，不斷叩求上天慈悲、仙佛保佑，使興建中的新中堂能平安順利完成。今日天蘭講堂能成為殊勝法船，都是由於點傳師們與眾位前賢慈悲無私的付出。

慶祝天蘭講堂落成五週年的同時，接下來的任務是要多栽培道場中的人才與幹部，在前人、點傳師的領導下，還有前賢的教導下，讓道務更加宏展，推廣到印尼各地，才不會辜負前人輩們、李點傳師把道傳到印尼的苦心！